

ΑΝΟΙΚΤΟ ΚΑΤΑΓΜΑ ΑΝΤΙΒΡΑΧΙΟΥ ΜΕ ΣΥΝΟΔΟ ΚΛΕΙΣΤΗ ΑΠΟΣΠΑΣΗ ΜΑΚΡΟΥ ΚΕΡΚΙΔΙΚΟΥ ΕΚΤΕΙΝΟΝΤΑ ΤΟΝ ΚΑΡΠΟ

Παντελάκης Κωνσταντίνος, Γραββάνης Νικόλαος, Παρίση – Κώττη Νεφέλη, Γκαρτζώνης Σπυρίδων,
Αλεξίου Ιωάννης, Κώνστας Αθανάσιος

Ορθοπαιδική Κλινική ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ “ΑΓ.ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ”

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ
“ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ”
2η Υ.Π.Ε. ΠΕΙΡΑΙΟΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ



Εισαγωγή

Τα κατάγματα του άνω άκρου με συνοδό κλειστή βλάβη τενόντων είναι σπάνια και συνήθως διαφεύγουν της αρχικής διάγνωσης στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ).

Σκοπός

Σκοπός της παρούσης μελέτης είναι η παρουσίαση περιστατικού ανοικτού κατάγματος αριστερού (ΑΡ) αντιβραχίου και σύστοιχης στυλοειδούς κερκίδος με συνοδό κλειστή απόσταση του μακρού κερκιδικού εκτείνοντα τον καρπό από την βάση του 2ου μετακαρπίου

Συμπεράσματα

Τα κατάγματα του Άνω Ακρου απαιτούν υψηλή κλινική υποψία και καλή κλινική εξέταση για τη ορθή και γρήγορη αντιμετώπιση τους ώστε να αποφευχθούν ανεπιθύμητες συνέπειες όπως η μόνιμη δυσκαμψία του άκρου που επηρεάζουν την ποιότητα ζωής του ασθενούς.

Περιγραφή Περιστατικού

Άνδρας 41 ετών διεκομίσθη στο ΤΕΠ μετά από αναφερόμενο τροχαίο με δίκυκλο. Μετά από κλινικό και απεικονιστικό έλεγχο διεπιστώθησαν κατάγματα 8ης και 9ης πλευράς (ΑΡ) και ανοικτό κάταγμα (ΑΡ) αντιβραχίου Gustillo II με πρόσθετο κάταγμα στυλοειδούς κερκίδος σύστοιχα. Ο ασθενής παρουσίαζε επίσης δυσκολία ραχιαίας κάμψης της πηχεοκαρπικής.

Μετά την εισαγωγή και εφόσον σταθεροποιήθηκε αιμοδυναμικά ο ασθενής υπεβλήθη σε επιμελή έκπλυση του τραύματος, ανοικτή ανάταξη εσωτερική οστεοσύνθεση του κατάγματος του αντιβραχίου και της στυλοειδούς της κερκίδος. Διεγχειρητικά διεπιστώθη κλειστή απόσταση του μακρού κερκιδικού εκτείνοντα τον καρπό από την κατάφυση του στη βάση του 2ου μετακαρπίου και κατηλώθηκε με άγκυρα.

Ο ασθενής παρακολουθήθηκε σε προκαθορισμένα χρονικά διαστήματα στα εξωτερικά ιατρεία της Κλινικής και διεπιστώθη πόρωση των καταγμάτων στις 6 εβδομάδες και λειτουργική αποκατάσταση της ρήξης του τένοντα στις 7 εβδομάδες.

